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調べ学習における学校図書館活用とイ
ンターネット活用

本を読むことは好きだが学校図書館が
好きではない児童・生徒

表題

全問の単純集計

全問の単純集計（学年別）
全問の単純集計（グラフ）

学校図書館利用度

本を読むことが好きな児童・生徒の過
去3年間の比較

不読者率の過去５年の推移



11,596

9,113

2,483

番号 問い はい
「はい」の

割合
前年度

増減
(ポイント）

全体 9,849 84.9% 84.9% 0.0

小学生 7,972 87.5% 86.9% 0.6

中学生 1,877 75.6% 77.5% △ 1.9

全体 9,349 80.6% 80.6% 0.0

小学生 7,718 84.6% 84.0% 0.6

中学生 1,631 65.7% 67.6% △ 1.9

全体 9,017 77.8% 76.2% 1.6

小学生 8,152 89.5% 86.7% 2.8

中学生 865 34.8% 37.1% △ 2.3

全体 5,275 45.5% 48.6% △ 3.1

小学生 4,971 54.5% 57.2% △ 2.7

中学生 304 12.2% 16.9% △ 4.7

全体 8,741 75.4% 79.8% △ 4.4

小学生 6,509 71.4% 77.2% △ 5.8

中学生 2,232 89.9% 89.5% 0.4

全体 4,445 38.3% 36.9% 1.4

小学生 4,157 45.6% 43.7% 1.9

中学生 288 11.6% 11.7% △ 0.1

全体 7,836 67.6% 66.1% 1.5

小学生 7,000 76.8% 74.2% 2.6

中学生 836 33.7% 36.1% △ 2.4

全体 8,071 69.6% 68.5% 1.1

小学生 7,014 77.0% 75.9% 1.1

中学生 1,057 42.6% 41.1% 1.5

有効回答総数

小学生

中学生

問1

あなたは本を読むことが好きですか？
雑誌や学習漫画、参考書などでもよいです。
また、誰かに本を読んであげることや、本の
話をすることが好きな場合も「はい」に〇をし
てください。

問8

あなたは学校の図書館が好きですか？　図
書館の先生と話すことや、学校の図書館で
勉強することが好きな場合でもよいです。
「好き」でも「きらい」でもない人は「いいえ」に
してください。

問3

この１か月に、学校の図書館の本を読みまし
たか？
読んでいる途中でもよいです。また、朝読書
の時間で読んでいてもよいです。

問4

この１か月に、学校の図書館の本を使って、
調べものをしましたか？
授業中だけではなく、休み時間などに調べも
のをした場合でもよいです。

問5
この１か月に、インターネットを使って、授業
や 自分 で 調べものをしましたか？

１　全問の単純集計

問6

この１か月に、先生や、図書館の先生などに
すすめられた本を読みましたか？
図書館の「展示コーナー」や、「図書だより」で
紹介された本、「新刊リスト」でお知らせの
あった本でもよいです。

問7
学校の図書館に、今度読もうと思っている本
がありますか？

問2
この１か月に、朝読書の時間ではないときに
本を読みましたか？
読んでいる途中でもよいです。
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２　全問の単純集計（学年別）

番号 はいの比率 はいの比率 はい
有効回答

総数
はい

有効回答
総数

1年 90.6% 1,496 1,651

2年 90.7% 1,428 1,575

3年 90.6% 1,372 1,515

4年 88.0% 1,346 1,529

5年 84.1% 1,182 1,405

6年 79.8% 1,148 1,438

1年 74.2% 616 830

2年 75.1% 612 815

3年 77.4% 649 838

1年 86.5% 1,428 1,651

2年 85.7% 1,349 1,575

3年 86.4% 1,309 1,515

4年 85.2% 1,303 1,529

5年 83.0% 1,166 1,405

6年 80.9% 1,163 1,438

1年 66.3% 550 830

2年 65.6% 535 815

3年 65.2% 546 838

1年 95.7% 1,580 1,651

2年 95.6% 1,506 1,575

3年 95.8% 1,451 1,515

4年 90.2% 1,379 1,529

5年 80.4% 1,130 1,405

6年 76.9% 1,106 1,438

1年 36.0% 299 830

2年 32.6% 266 815

3年 35.8% 300 838

1年 72.3% 1,194 1,651

2年 50.8% 800 1,575

3年 64.6% 979 1,515

4年 59.2% 905 1,529

5年 38.4% 539 1,405

6年 38.5% 554 1,438

1年 10.2% 85 830

2年 11.0% 90 815

3年 15.4% 129 838

4,086 4,741

3,632 4,372

1,631 2,483

4,296 4,741

3,676 4,372

1,877 2,483

4,372

304 2,483

4,537 4,741

3,615 4,372

865 2,483

問1

90.6% 小学校 低学年

84.1% 小学校 高学年

75.6% 中学校

2,973 4,741

1,998

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

問2

86.2%

83.1%

65.7%

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

学年

問3

95.7%

82.7%

34.8%

62.7%

45.7%

12.2%

問4

中学校
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２　全問の単純集計（学年別）

番号 はいの比率 はいの比率 はい
有効回答総

数
はい

有効回答総
数

1年 42.4% 700 1,651

2年 55.0% 866 1,575

3年 73.1% 1,107 1,515

4年 86.0% 1,315 1,529

5年 86.4% 1,214 1,405

6年 90.9% 1,307 1,438

1年 87.5% 726 830

2年 91.4% 745 815

3年 90.8% 761 838

1年 64.9% 1,072 1,651

2年 55.4% 873 1,575

3年 47.5% 720 1,515

4年 44.9% 687 1,529

5年 30.8% 433 1,405

6年 25.9% 372 1,438

1年 12.4% 103 830

2年 11.0% 90 815

3年 11.3% 95 838

1年 86.1% 1,421 1,651

2年 85.4% 1,345 1,575

3年 84.6% 1,282 1,515

4年 78.7% 1,203 1,529

5年 66.1% 929 1,405

6年 57.0% 820 1,438

1年 35.4% 294 830

2年 32.3% 263 815

3年 33.3% 279 838

1年 87.8% 1,450 1,651

2年 86.6% 1,364 1,575

3年 81.8% 1,240 1,515

4年 77.2% 1,181 1,529

5年 65.6% 922 1,405

6年 59.6% 857 1,438

1年 39.6% 329 830

2年 39.9% 325 815

3年 48.1% 403 838

2,960 4,372

1,057 2,483

4,048 4,741

2,952 4,372

836 2,483

4,054 4,741

2,665 4,741

1,492 4,372

288 2,483

2,673 4,741

3,836 4,372

2,232 2,483中学校

小学校 低学年

89.9%

87.7%

56.4%

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

学年

問5

問6

問7

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

67.5%

85.4%

11.6%

34.1%

56.2%

問8

85.5%

67.7%

42.6%

33.7%
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問1】 あなたは本を読むことが好きですか。

【問2】 この1か月に、朝読書の時間ではないときに本を読みましたか？読んでいる途中でもよいです。

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

90.6% 84.1% 75.6%

いいえ 155 147 143 183 223 290 214 203 189

はい 1,496 1,428 1,372 1,346 1,182 1,148 616 612 649

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 90.6% 90.7% 90.6% 88.0% 84.1% 79.8% 74.2% 75.1% 77.4%

90.6% 90.7% 90.6% 88.0%
84.1%

79.8%
74.2% 75.1% 77.4%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

86.2% 83.1% 65.7%

いいえ 223 226 206 226 239 275 280 280 292

はい 1,428 1,349 1,309 1,303 1,166 1,163 550 535 546

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 86.5% 85.7% 86.4% 85.2% 83.0% 80.9% 66.3% 65.6% 65.2%

86.5% 85.7% 86.4% 85.2% 83.0% 80.9%

66.3% 65.6% 65.2%

0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問3】 この１か月に、学校の図書館の本を読みましたか？読んでいる途中でもよいです。

また、朝読書の時間で読んでいてもよいです。

【問4】 この１か月に、学校の図書館の本を使って、授業や自分で調べものをしましたか？

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

95.7% 82.7% 34.8%

いいえ 71 69 64 150 275 332 531 549 538

はい 1,580 1,506 1,451 1,379 1,130 1,106 299 266 300

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 95.7% 95.6% 95.8% 90.2% 80.4% 76.9% 36.0% 32.6% 35.8%

95.7% 95.6% 95.8%
90.2%

80.4%
76.9%

36.0% 32.6% 35.8%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

62.7% 45.7% 12.2%

いいえ 457 775 536 624 866 884 745 725 709

はい 1,194 800 979 905 539 554 85 90 129

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 72.3% 50.8% 64.6% 59.2% 38.4% 38.5% 10.2% 11.0% 15.4%

72.3%

50.8%

64.6%
59.2%

38.4% 38.5%

10.2% 11.0% 15.4%
0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問5】 この１か月に、インターネットを使って、授業や自分で調べものをしましたか？

【問6】 この１か月に、先生や、図書館の先生にすすめられた本を読みましたか？

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

56.4% 87.7% 89.9%

いいえ 951 709 408 214 191 131 104 70 77

はい 700 866 1,107 1,315 1,214 1,307 726 745 761

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 42.4% 55.0% 73.1% 86.0% 86.4% 90.9% 87.5% 91.4% 90.8%

42.4%

55.0%

73.1%

86.0% 86.4%
90.9%

87.5%
91.4% 90.8%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

56.2% 34.1% 11.6%

いいえ 579 702 795 842 972 1066 727 725 743

はい 1,072 873 720 687 433 372 103 90 95

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 64.9% 55.4% 47.5% 44.9% 30.8% 25.9% 12.4% 11.0% 11.3%

64.9%

55.4%
47.5% 44.9%

30.8%
25.9%

12.4% 11.0% 11.3%
0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)
【問7】 学校図書館に、今度読もうと思っている本はありますか？

【問8】 あなたは学校の図書館が好きですか？(好きでも嫌いでもない人は「いいえ」にしてください)

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

85.4% 67.5% 33.7%

いいえ 230 230 233 326 476 618 536 552 559

はい 1,421 1,345 1,282 1,203 929 820 294 263 279

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 86.1% 85.4% 84.6% 78.7% 66.1% 57.0% 35.4% 32.3% 33.3%

86.1% 85.4% 84.6%
78.7%

66.1%

57.0%

35.4% 32.3% 33.3%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

85.5% 67.7% 42.6%

いいえ 201 211 275 348 483 581 501 490 435

はい 1,450 1,364 1,240 1,181 922 857 329 325 403

有効回答総数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

はいの比率 87.8% 86.6% 81.8% 77.2% 65.6% 59.6% 39.6% 39.9% 48.1%

87.8% 86.6%
81.8%

77.2%

65.6%
59.6%

39.6% 39.9%
48.1%

0%

50%

100%

はいの比率
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３　学校図書館利用度

【抽出条件：有効回答者中、問3または問4のいずれかで「はい」】

該当者率 該当者 有効回答数 非該当者

97.3% 1年 97.5% 1,610 1,651 41
2年 97.1% 1,530 1,575 45
3年 97.2% 1,473 1,515 42

86.7% 4年 93.5% 1,429 1,529 100
5年 84.4% 1,186 1,405 219
6年 81.7% 1,175 1,438 263

38.3% 1年 38.2% 317 830 513
2年 36.8% 300 815 515
3年 39.7% 333 838 505

【前年度対比】

学年 R4 R3 R2

小学校低学年 97.3% 96.9% 97.4%

小学校高学年 86.7% 82.4% 92.0%

中学校 38.3% 42.0% 46.1%

全体 80.7% 79.8% 84.5%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

97.3% 86.7% 38.3%

非該当者 41 45 42 100 219 263 513 515 505

該当者 1,610 1,530 1,473 1,429 1,186 1,175 317 300 333

有効回答数 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

該当者率 97.5% 97.1% 97.2% 93.5% 84.4% 81.7% 38.2% 36.8% 39.7%

97.5% 97.1% 97.2%
93.5%

84.4%
81.7%

38.2% 36.8%
39.7%

0%

50%

100%

該当者率

- 8 - 



4 本を読むことが好きな児童・生徒の過去3年間の比較

【抽出条件：問1の過去3年間の比較】

〇小学校

学年 R2 R3 R4 推移の様子

1年 90.7% 89.7% 90.6%

2年 88.7% 92.3% 90.7%

3年 89.0% 90.0% 90.6%

4年 88.4% 84.8% 88.0%

5年 85.6% 81.8% 84.1%

6年 84.8% 81.8% 79.8%

◆・・・最高値

〇中学校

学年 R2 R3 R4 推移の様子

1年 77.0% 77.9% 74.2%

2年 76.3% 75.6% 75.1%

3年 78.9% 78.9% 77.4%

◆・・・最高値
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5 不読者率の過去5年の推移

H30 R1 R2 R3 R4

小学校 0.1% 13.1% 10.8% 16.0% 15.4%

中学校 0.1% 34.9% 31.1% 32.4% 34.4%

H30 R1 R2 R3 R4

小学校 0.1% 13.1% 10.8% 16.0% 15.4%

中学校 0.1% 34.9% 31.1% 32.4% 34.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

小学校 中学校
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６　調べ学習における学校図書館活用とインターネット活用

 ①　本とインターネットの両方を調べ学習等に使っている。授業も含まれる。

【抽出条件：有効回答者中、 問4が「はい」で、問5も「はい」】

該当者率 該当者 有効回答者 非該当者
#### 1年 35.3% 582 1,651 1,069

2年 34.5% 543 1,575 1,032
3年 51.1% 774 1,515 741

#### 4年 53.3% 815 1,529 714
5年 35.4% 497 1,405 908
6年 36.5% 525 1,438 913

#### 1年 9.5% 79 830 751
2年 10.8% 88 815 727
3年 14.7% 123 838 715

【対前年度比】

R4 R3 R2

1年 35.3% 49.7% 45.6%

2年 34.5% 40.9% 40.9%

3年 51.1% 63.3% 56.8%

4年 53.3% 52.4% 64.1%

5年 35.4% 35.4% 52.4%

6年 36.5% 31.8% 51.9%

1年 9.5% 12.7% 16.7%

2年 10.8% 20.4% 17.3%

3年 14.7% 14.5% 18.3%

34.7% 39.5% 44.4%

中学校

全体

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

学年

小学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

40.1% 42.0% 11.7%

非該当者 1,069 1,032 741 714 908 913 751 727 715

該当者 582 543 774 815 497 525 79 88 123

有効回答者 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

該当者率 35.3% 34.5% 51.1% 53.3% 35.4% 36.5% 9.5% 10.8% 14.7%

35.3% 34.5%

51.1% 53.3%

35.4% 36.5%

9.5% 10.8%
14.7%

0%

50%

100%

該当者率
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６　調べ学習における学校図書館活用とインターネット活用

 ②　インターネットだけを調べ学習等に使っている。授業も含まれる。
【抽出条件：有効回答者中、問4が「いいえ」で問5が「はい」】

該当者率 該当者 有効回答者 非該当者

16.3% 1年 7.1% 118 1,651 1,533
2年 20.5% 323 1,575 1,252
3年 22.0% 333 1,515 1,182

45.7% 4年 32.7% 500 1,529 1,029
5年 51.0% 717 1,405 688
6年 54.4% 782 1,438 656

78.2% 1年 78.0% 647 830 183
2年 80.6% 657 815 158
3年 76.1% 638 838 200

【対前年度比】

R4 R3 R2

小学校低学年 16.3% 14.9% 10.8%

小学校高学年 45.7% 49.3% 34.0%

中学校 78.2% 73.6% 64.5%

全体 40.7% 40.3% 30.9%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

16.3% 45.7% 78.2%

非該当者 1,533 1,252 1,182 1,029 688 656 183 158 200

該当者 118 323 333 500 717 782 647 657 638

有効回答者 1,651 1,575 1,515 1,529 1,405 1,438 830 815 838

該当者率 7.1% 20.5% 22.0% 32.7% 51.0% 54.4% 78.0% 80.6% 76.1%

7.1%

20.5% 22.0%
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７　本を読むことは好きだが学校図書館が好きではない児童・生徒

【抽出条件：問1が「はい」のうち、問8が「いいえ」】

該当者率 該当者 読書が好き 非該当者
10.7% 1年 9.0% 134 1,496 1,362

2年 9.8% 140 1,428 1,288
3年 13.6% 187 1,372 1,185

24.4% 4年 16.6% 223 1,346 1,123
5年 27.3% 323 1,182 859
6年 30.7% 352 1,148 796

49.0% 1年 51.1% 315 616 301
2年 52.3% 320 612 292
3年 43.8% 284 649 365

【対前年度比】

R4 R3 R2

小学校低学年 10.7% 9.7% 10.6%

小学校高学年 24.4% 28.0% 25.2%

中学校 49.0% 50.9% 51.3%

全体 23.1% 24.3% 23.9%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

10.7% 24.4% 49.0%

非該当者 1,362 1,288 1,185 1,123 859 796 301 292 365

該当者 134 140 187 223 323 352 315 320 284

読書が好き 1,496 1,428 1,372 1,346 1,182 1,148 616 612 649

該当者率 9.0% 9.8% 13.6% 16.6% 27.3% 30.7% 51.1% 52.3% 43.8%
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